

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Латфуллина Руслана Равилевича на тему «Управление производственными запасами во вспомогательных производствах металлургических холдингов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Тема диссертационного исследования Латфуллина Р.Р. актуальна. В условиях перехода России к рыночной экономике, преобразования бывших крупных государственных предприятий металлургической отрасли в холдинги и выделения в их структуре дочерних предприятий усложнился процесс управления производственными запасами на предприятиях холдингов, а эффективность управления запасами во вспомогательном производстве металлургического холдинга оказывает влияние на прибыльность холдинга в целом. В связи с этим не вызывает сомнений актуальность темы диссертационного исследования.

Цель диссертационной работы Латфуллина Р.Р. заключается в совершенствовании теоретико-методических подходов к управлению производственными запасами во вспомогательных производствах металлургических холдингов. Судя по содержанию автореферата, цель работы достигнута.

Не вызывает сомнений научная новизна исследования (с. 5-6), заключающаяся, во-первых, в расширение теории управления производством особенностями структурных преобразований в металлургической отрасли, что в конечном счете способствовало доказательству возможности применения комбинированного подхода к управлению производственными запасами во вспомогательных производствах металлургических холдингов, строящегося на сочетании детерминированных и стохастических методов расчета потребности в ресурсах; во-вторых, в усовершенствовании ABC-классификации, что позволило повысить оперативность управления и объективность нормирования производственных запасов; в-третьих, в разработке такого методического подхода к определению величины производственного запаса, применение которого позволяет оптимизировать величину запаса и снизить производственные риски.

Позитивным моментом является то, что полученные в диссертационной работе теоретические положения, прикладные разработки и выводы могут быть использованы руководством металлургических холдингов и их вспомогательных производств для обеспечения эффективной

деятельности предприятия при управлении производственными запасами, что подтверждает практическую значимость проведенного исследования.

В целом работа оценивается положительно, но есть отдельное замечание. Автор не описал структуру металлургического холдинга и место в нем вспомогательного производства. Если бы это было сделано, то работа от этого только выиграла. Однако, высказанное замечание не умаляет достоинств выполненного исследования и носит рекомендательный характер.

Вывод. Судя по автореферату, диссертационная работа Латфуллина.Р.Р. четко структурирована, обладает научной новизной, результаты проведенного им исследования были представлены и обсуждались на всероссийских и международных научно-практических конференциях, а также отражены в публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК. Считаю, что работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а Латфуллин Руслан Равилович заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Гатауллин Ринат Фазлудинович,
д.экон.н., профессор, зав. кафедрой
экономики и менеджмента
Института управления и безопасности
предпринимательства ФГБОУ ВО
«Башкирский государственный университет»,
450064, Россия, г. Уфа, ул. Заки Валиди, 32,
телефон:
e-mail: kafedra_ekonomiki_management@mail.ru,
gataullin.r2011@yandex.ru

